

<u>封面传媒成立一周年</u>暨智媒云5.0云发布特别报道

封面传媒成立6周年 智媒云5.0踏"云"而来

"科技+传媒+文化"生态体再添新动能

华西都市报-封面新闻记者 吴冰清 见习记者 赵紫萱

在云端逛展,在云端教学,在云端 寻找机遇……后疫情时代,新的生活方 式正在形成。

10月28日,四川日报报业集团封面 传媒成立六周年暨智媒云5.0云发布送 来惊喜——智媒云5.0总体架构发布,封 面科技C战略全新升级,"科技+传媒+文 化"生态体再添新动能。

智媒云上新了哪些内容? 智媒体 又将解锁哪些新功能? 封面传媒具体 将如何打造"引领人工智能时代的泛内 容生态平台"? 封面传媒成立六周年暨 智媒云5.0云发布一一揭晓。

创新引擎再添新动能 智媒云5.0催化融合质变

2016年到2021年,封面传媒智媒 云在智媒体浪潮中不断进化。

从1.0的融合赋能,2.0的拓展聚合, 3.0的智媒生态,再到4.0的破圈进化。 如今的智媒云5.0,拥有"融媒技术、数字 文博、内容科技、智慧营销、产教融合"5 大核心矩阵,15个组成部分、42个关键节 点,200余个功能模块。对外,是封面传 媒自主研发的多行业解决方案;对内,是 科技赋能传媒、文化的创新引擎。

发布会上,智媒云5.0总体构架正 式对外发布。经过孵化-升级-迭代-进化-蜕变,智媒云5.0大步向着引领人 工智能时代的泛平台进发,将致力于构 建"科技+传媒+文化"生态体,围绕经 济、社会、政府、企业的数字化转型需 要,提供泛内容、泛文化、泛媒介、泛传 播的创新科技产品和一体化解决方案。

智媒云在升级,智媒体在进化。在 云发布现场,虚拟舞台让用户身临其 境,动画效果让整个发布科技感满满。

这只是智媒云5.0内容科技矩阵以 及封面科技C战略内容科技板块中智媒 演播室部分的一个小"样板"。在智媒 体5.0的加持下,媒资库、文物活化、智 媒考核、VR交互等功能成为现实,沉浸 式传播效果和用户交互式体验得到显 著提升,媒体融合迎来质变。

深耕数字文博跨界产教融合 智媒体解锁更多新领域

技术支撑,实践加持,在封面传媒 不断的"亲身实测"之中,智媒云"可行 性研究报告"图的内容不断丰富。

2020年,智媒云跨界文化产业,破 圈"数字文博"。2021年,"活"起来的三 星堆"青铜纵目面具"惊艳亮相第十七 届中国(深圳)国际文化产业博览交易 会,还登上了央视新闻联播。

蜕变登场的智媒云5.0,再一次扩 展了数字文博的内容。封面传媒将组 建四川首个数字文博产业全链条解决 方案研发团队,向数字文化发布、数字 展览技术应用、数字文博产业研发、文 化国际传播等方向发力,打造出沉浸式 展览、数字经济发布、文物数字化采集、 数字文物交互展览等功能模块,为三星 堆、九寨沟、大熊猫等四川顶流文化资 源提供更大的舞台。

云发布上,三星堆博物馆副馆长朱 亚蓉对数字文博给予了肯定。"随着信 息技术的发展和互联网时代的来临,观

众的参展模式已经发生了深刻变化。 博物馆需要打破原有的物理边界,采用 更多元的方式来跟观众进行交互。"朱 亚蓉透露,三星堆也正在积极筹备数字 国际展,对此,她对三星堆文化传播进 行畅想:"三星堆博物馆发挥资源优势, 封面传媒发挥平台优势和在数字化高 科技领域的技术优势,开展更深入的合 作,更好地呈现古蜀魅力。"

智媒云5.0还实现了产教融合的跨 界。当前,经过封面传媒与电子科技大 学、西南石油大学等国内多所高校的合 作探索,智媒云5.0已构建出高校智慧 云展、共建学院、博士后基地、传媒人才 培训中心4个部分,成为智媒科技与高 等教育创新结合的全新产业路径。

电子科技大学经济与管理学院院 长马永开在云端点赞封面传媒产教融 合的探索之路:"从产教融合视角来看, 封面传媒自主创新生态系统顶层架构 已具画面感。"他认为,接下来,封面传 媒要进一步探索成功的价值共创模式, 使顶层设计落地,形成新传媒产业的自 主创新生态系统。



数字文博是整个博物馆 行业未来的发展趋势。

○三星堆博物馆副馆长朱亚蓉:

数字文博是未来博物馆行业的发展趋势

10月28日,"封面传媒成立六周年 暨智媒云5.0云发布"正式与亿万网友 见面。发布会上,相关领域的大咖共 聚"云端",就数字文博、产教融合以及 相关产业的创新发展等方面进行交

畅想数字文博的未来,三星堆博 物馆副馆长朱亚蓉表示:"今年,传媒 在数字文博领域做了大量工作,可以 看到,数字文博是未来博物馆行业的 发展趋势,数字化是文物线下展览的 趋势。随着信息技术的发展和互联网 时代的来临,三星堆也希望通过数字 化的新高科技手段,打破物理的一些 边界,用更多元的方式与观众见面。"

其实,封面传媒在数字文博方面 已制造了无数惊喜。自2020年智媒云 4.0破圈文博领域以来,封面传媒便深 度参与到多个数字文博项目之中。今 年4月,第四届数字中国建设峰会上, 原本在三星堆才能看到的"青铜纵目 面具"真实而震撼地出现在参观者眼 前,带来一场与历史跨越三千年的超 时空对话;9月,封面传媒数字文博亮 相第十七届中国(深圳)国际文化产业 博览交易会,"活"起来的三星堆面具 再度让观众感受到传统文化与科技创 新融合的独特魅力。

除此之外,连续两年让数千科技 成果"炫"技指尖的绵阳科博会云展 馆、真实还原1.1万平方米展厅形态的 四川省庆祝建党百年主题展览网上展 馆等,封面传媒借助数字文博,让沉浸 式逛展体验变得触手可及。

智媒云5.0再一次扩展了数字文博 的内容。封面传媒将组建四川首个数

● 电子科技大学经济与管理学院院长马永开点赞:

封面传媒在产教融合方面迈出坚实一步

字文博产业全链条解决方案研发团 队,向数字文化发布、数字展览技术应 用、数字文博产业研发、文化国际传播 等方向发力,打造出沉浸式展览、数字 经济发布、文物数字化采集、数字文物 交互展览等功能模块,为更多四川顶 流文化资源提供更大的舞台。

朱亚蓉认为,这与三星堆博物馆 的发展理念不谋而合。她透露,三星 堆也正在积极筹备数字国际展,未来 三星堆博物馆和封面传媒还有更广 大的合作空间,"三星堆博物馆发挥 资源优势,封面传媒发挥平台优势和 在数字化高科技领域的技术优势,开 展更深入的合作,更好地呈现古蜀魅

华西都市报-封面新闻见习记者 赵紫萱 记者 吴冰清



进一步探索成功的价值 共创模式,形成新传媒产 业的自主创新生态系统。

10月28日,蜕变登场的智媒云5.0 首次"破圈"产教融合,新增了产教融

智媒建设与高等教育创新将碰撞 出怎样的火花?可以探索出怎样的产 业路径?发布会上,电子科技大学经 济与管理学院院长马永开在云端就产 教融合的相关内容作了介绍,并分享 了他的观点。

合矩阵。

"封面传媒已经在产教融合方面 迈出了坚实的一步。"马永开对封面传 媒跨界产教融合给予肯定。

事实上,封面传媒和电子科大的 产学研融合工作,已经准备了许久。

2020年8月,经四川省人力资源和

社会保障厅审批同意,封面传媒成为 博士后创新实践基地。随后,封面传 媒与电子科技大学联合培养博士后工 作启动。今年9月,《封面传媒与电子 科技大学联合培养博士后研究人员招 聘简章》发布,进入联合招生阶段。双 方在主流媒体算法及算法价值观的研 究与应用、AI内容审核与检测技术的 研究与应用、AI内容智能创作的研究 与应用、新闻领域知识图谱构建的研 究、未来媒体人机交互体系的研究与 应用等方面,协同创新,促进产学研用 深度融合,通过构建封面传媒自主创 新平台,提升自主创新能力,促进科技 成果转化。

在马永开看来,从产教融合视角 来说,封面传媒自主创新生态系统顶 层架构已具画面感,接下来要进一步 探索成功的价值共创模式,才能使顶 层设计落地,形成新传媒产业的自主 创新生态系统。马永开表示:"重构移 动互联时代的传媒产业生态需要'产 教融合、价值共创',这是一个崭新的 课题,也需要通过产教融合方式进行 探索和实践。我相信,具备'开放包 容、积极进取'企业精神的封面传媒, 一定能够走出一条成功的自主创新之

华西都市报-封面新闻见习记者 赵紫萱 记者 吴冰清